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Hibák,
'amelyeken

segíthetünk
Nagy tévedés lenne azt állítani, 

hogy nálunk a folyton erősödd de­
mokráciában nincsenek hibák, hogy 
a gazdasági életben és az újjáalakuló 
társadalomban minden rendben van.

Az újjáépítés terén elért eredmé­
nyeinket nemcsak külföldi barátaink, 
hanem ellenségeink is kénytelenek 
elismerni. De azért nem szabad meg­
engedni, hogy a megelégedettség 
úrrá legyen rajtunk, mert még nagyon 
sok a tennivaló.

A sikerek mellett vannak hibák 
is, amelyek nem szükségszerűen kö­
vetkeznek a műit örökségéből. Néz- 
7Ünk csak szembe néhány ilyen 
hibával.

Nagyon sok faluban nem szervez­
ték meg kellőképpen a zöldség, gyü­
mölcs és a többi mezőgazdasági ter­
mény értékesítését, pedig világos, 
hogy ezt egy kis előrelátással, ide­
jében történt szervezkedéssel el le­
hetett volna kerülni.

Egyes helyeken a már megala­
kított szervezet nem tudta az érté­
kesítést megszervezni, nem tudta a 
parasztság fogyasztási szükségleteit 
kielégíteni. Itt a felső vezetésben is 
volt hiba. De az is bizonyos, hogy a 
mainál erősebb szövetkezeti hálózat 
és demokratikus szövetkezeti vezető­
ség el tudta volna kerülni ezt a hibát.

Az is gyakori panasz, hogy nincs 
a faluba* elegendő petróleum. Most 
már tudjuk, hogy ebben a MA ŐRT 
amerikai nagytőkés vezetői a hibá­
sak. Ezt tehát nem lehet a demo­
krácia rovására írni.

Az is kétségtelen, hogy még azo­
kon a helyeken is, ahol a dolgozók 
ügyeit intézik, akadnak nem odavaló 
elemek nemcsak a falusi és városi 
hivatalokban, hanem egyes falvakban 
■ég a parasztság mozgalmi vezetői 
között is. Persze csak ott, ahol a 
dolgozó tömegek távol maradnák a 
közügyek intézésétől, nem törőd­
nek a politikával.

íme néhány jellemző példa azok­
ból a hibákból, amelyeket nagyobb 
éberséggel és öntudattal el tudnánk 
kerülni. Mindezek tehát nem a de­
mokrácia, hanem a dolgozóknak, 
főképpen a dolgozó parasztságnak 
hibái, akik nem tudnak élni a de­
mokráciaadta jogokkal.

Ezekről a hibákról tehát beszélni 
kell, világos fejjel, igazságunk tuda­
tában, mert teljesen tőlünk függ, 
hogy ezeket megszüntessük és ez­
által meggyorsítsuk a demokrácia 
fejlődését. Alfa.

Napközi Otthont kap a IV. kerület
Több utcát villanyvilágítással látnak el

fi képviselőtestület közgyűlése
Békés község képviselőtestülete 

október 27-én Papp Károly községi 
bíró elnöklete alatt rendkívüli köz­
gyűlést tartott.

Csókfalvi Andor h. főjegyző be­
jelentette, hogy a főispán intézke­
dése folytán november 1-től Gulácsi 
Ferenc mezőmegyeri h. főjegyző 
ideiglenes minőségben Békés*község 
helyettes főjegyzője lett.

A gyűlés háziipari tanfolyamok 
támogatására 1000 'orintot szava­
zott meg.

Miután a község a IV. kerületi

Napközi Otthon ügyében az építés­
ügyi és népjóléti minisztériumhoz, 
továbbá a Tervhivatalhoz fordult, 
most a vármegyei szociális felügyelő­
ség értesítése szerint a Napközi 
Otthon felállítása megtörténik s ehhez 
a község is 30.000 Ft-al járul hozzá.

A községi mérnök előterjesztése 
szerint, a község közérdekű telkek 
és egyéb területek rendezése ügyé­
ben tett beadványára a Földhivatal 
kiszállott a helyszínre és a. népi 
szervek bevonása mellett az elöl­
járóság jegyzőkönyvet vett fel erről

az ügyről, úgy hogy annak képvi­
selőtestületi jóváhagyása után mest 
már lehetővé válik ezen ügynek 
végleges rendezése.

Elhatározta a közgyűlés a követ­
kező utcák villanyiéin pávai való el­
látását : Szélső utca, Zsilip utca, Uj- 
utca, Nyár-utca, ótemető-utca, Ga­
lamb-utca, Sodrony-utca, Magyar­
utca, Hunyadi téri iskola, Nagyatádi 
utca, Dió-utca, a katolikus temető 
és a révház. Ez összesen körülbelül 
1700 forintjába kerül a községi vil-

Az UFOSZz és a FÉKOSz egyesülése
Az uj érdekvédelmi szervezet 

egységbe foglalja a dolgozó parasztság minden rétegét

A szakszervezetek tanácskozásá­
nak alkalmából Erdei Ferenc, pár­
tunk főtitkára, vezércikket irt, az 
UFOSz és a FÉKOSz közeli egye­
süléséből kialakuló nagy általános 
paraszti érdekvédelmi szervezet kér­
déseiről. Megállapítja, hogy elérke­
zett az idő a két nagy paraszti szer­
vezet egyesítésére és ezen túlmenően 
a széles paraszti tömegekre kiterjedő 
általános, egységes paraszti érdek- 
védelmi szervezet megalakítására.

A most következő hetekben or­
szágszerte készülnek falvainkban és 
tanyakörzeteinkben az UFOSz és a 
FÉKOSz november 23-án összeülő 
egyesülési kongresszusra. Megszüle­
tik tehát végre a kis- és közép­
parasztság hatalmas tömegeit magába 
foglaló s a munkásosztállyal szoros 
szövetséget tartó egységes paraszti 
szervezet.

A régi világban is voltak külön­
böző „gazdaszövetségek", ezek a 
szervezetek azonban a nagybirtoko­
sok és a nagygazdák vezetésével 
működtek és a mezőgazdasági tőkés 
érdekeket szolgálták, nem pedig a 
parasztság gazdasági és társadalmi 
fejlődését. A felszabadulás után meg­
alakult UFOSz nem válhatott álta­
lános paraszti szervezetté, állandó 
és keserves harcban kellett álljon a 
nagygazda érdekeket szolgáló poli­
tikai erőkkel, a földhözjuttatott pa­
rasztság érdekeinek védelmében.

Az uj általános paraszti érdek- 
védelmi szervezet egységbe foglalja 
a dolgozó parasztság minden rétegét, 
szembefordulva a mezőgazdaság tő­
késeivel és szövetséget tart az ipari 
munkássággal. Végérvényesen fel kell 
ismerni, hogy a parasztság gazdasági 
és társadalmi sorsa nem a paraszti 
alkülönülés hamis jelszavaival vihető 
előre, hanem azzal, ha az egész de­
mokráciám^ egész társadalmunk fej­
lődésébe illeszkedik bele. Olyan

szervezetet akarunk, amelyet nem 
földbirtokosok és nagygazdák vezet­
nek, hanem a dolgozó kis- és közép- 
parasztok.

A szakszervezet 
példája

Hatalmas gazdasági feladatok vár­
nak erre a paraszti szervezetre. 
Szervező munkával, felvilágosítással, 
a helyes termelési törekvések szol­
gálatával azt kell elérnünk, hogy 
kimozdítsuk paraszti termelésünket 
elmaradt állapotából. A földtelen

Békés község népe
élen jár a „Dolgozók az iskoláért 

mozgalom munkájában
A napokban láttuk a „Dolgozók 

az iskoláért“ mozgalom szeptember 
havi munkájának eredményét. A ki­
mutatások bizonyítják, hogy Békés 
népe megértette a mozgalom jelentő­
ségét, az iskolák rendbehozatalának 
és további karbantartásának fontos­
ságát.

A mozgalom vezetősége, Balogh 
Mátyás ref. lelkésszel az élén, szé­
leskörű gyűjtést indított, ami közel 
10 ezer forintot eredményezett. En­
nek az összegnek a felét a község 
elöljárósága, a többit pedig lelkes, 
névtelen békésiek, belencéresiek, 
tanárok, tanítók, óvónők, kiskeres­
kedők és iparosok adakozták. De a 
pénzadományokon kívül több köb­
méter homokot és 10 mázsa meszel 
fuvaroztatott a község az iskolák 
udvarára. A Vöröskereszt ivópoha­
rakkal, szappannal, papírkosarakkal 
és mosdótálakkai járult hozzá a tan­
termek felszereléséhez.

A különféle szakmák mindent 
előteremtettek, amire csak szükségük 
lehet a gyermekeknek. A famunká-
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parasztságot földhöz és bérlethez 
kell segíteni, ugv, amint azt régem 
a földmunkások szakszervezete tette. 
Minden figyelmünket a szakszervezet 
példájára kell fordítanunk, ameely 
olyan tömegereje a dolgozók osztá­
lyának, hogy erős várként áll min­
den kapitalista erővel szemben. Az 
uj, általános paraszti szervezet méltó 
párja lesz az ipari és értelmiségi 
dolgozók szakszervezetének és azzal 
testvéri szövetségben parasztságun­
kat és az egész dolgozó népet is 
előreviszi a gazdasági, kulturális és 
társadalmi fejlődés utján.

Ebben az ügyben október 31-ém, 
vasárnap délelőtt 11 órakor a Bér- 
házban kultur-müsor keretében magy 
paraszt-nagvgyülés lesz. A kultúr­
műsort a MNDSz asszonyai adják.

sok például 50 papírkosarat és 5i 
seprüt készítettek az iskoláknak. 
Mindenki azzal mutatta meg áldozat- 
készségét, amivel tudta. Tömegesem 
adakoztak cementet, padlóolajat, 
meszelőket, surolókefét, vályogot. A 
MDF 92 szebbnél-szebb tanulságos 
könyvvel lepte meg a gyermekeket, 
— ez egymaga 500 forintot tett ki. 
Az összes adomány értéke pedig 
kőzeijár a 4000 forinthoz.

De nemcsak pénz- és természet­
beni adományokkal segítették elő a 
békésiek, hogy minden iskola fehér 
falakkal, gondosan felszerelve várja 
az érkezőket, hanem a különféle 
tömegszervezetek: a MNDSz, a 
VHBSz, a szülők munkaközössége, 
és még jónéhány egyesület. — je­
lentős mértékben ki is vették részü­
ket az önkéntes rohammunkából. 
Egyedül a MNDSz elvégzett munka- 
értéke 11.500 forint. A Reformaáíue 
Nőszövetség, a Kertészeti Közép­
iskola és az Ipartestület, mind 300# 
forinton felül dolgoztak. Az elvég­
zett munka értéke 50.000 forimt vmlt.
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Százezer ujgazdának^ kell 
otthont biztosítani

Veres Péter nagyjelentőségű nyilatkozata

_ A hároméves terv keretében 
megindult és egyre nagyobb ien- 
dülettel folyó parasztházépitési ak­
ciónak igen nagy ?- ielentősége, — 
mondotta Veres Péter. Az akció 
során, a kiosztott házhelyeken

elsősorban az ujgazdák há 
zait kell felépíteni, akik még 
sok helyen zseliérlakásokban 

nyomorognak.
— Százezer zsellércsaládnak kell 

ui otthon, ui parasztház, sho! egész­
séges körülmények között élhetnek 
családjukkal és elhelyezhetik ter­
ményeiket is.

— A dolgozó ujgazdák, volt 
zsellércsaládok lakásigényeinek ki­
elégítésén kívül meg keli építeni a 
L dmunkásck uj otthonát is.

— A parasztházépitési akció során

a legfontosabb feladatunk, hogy 
egyszerű, áttekinthető és épí­
tészeti téren is helyes formájú 

parasztházakat építsünk.
— A korszerű parasztházak fel­

építésénél vigyázni kell a házak el­
helyezésére. Ősi parasztszokás, hogy 
a házak ablakéi délnyugatra néznek, 
így az ablakok és ajtók védettek a 
széltől, bőven kapnak napfényt. 
Ragaszkodni kell tehát a régi paraszt­
házak tájolási építéséhez.

— Fontosnak tartom — állapí­
totta meg Veres Péter — a kemence 
beállítását a korszerű parasztházatcba. 
Az Alföld fában szegény vidékein 
még hosszú ideig egyedül a ke­
mence oldhatja meg a parasztházak 
fűtését. A kemencét a ház köz­
pontjában, a szobák közfalainak 
találkozási helyén kell felépíteni.

Református kulturest
Felejthetetlen és élményekben 

gazdag estét köszönhetünk a Refor­
mátus Nő- és Leányszövetségnek 
azon előadások által, melyeket a 
Kulturházban folyó hó 23-án és 24-én 
rendeztek.

A vallás és szabadság, a vallás 
és demokrácia. Ez a gondolat vonult 
át mind a három előadáson. Nem 
uiak a szociális tanítások, több ezer 
éves múltjuk van. nekik.

Asztalos Miklós dr. színdarabja: 
„Hajnalodig Bocskai korába vezet 
bennünket. Látjuk, hogyan szánja 
rá magát Bocskay — Judit bugának 
kételkedése ellenére is — a harcra, 
a haza és a vallás szabadságáért. 
Megnyeri ügyének a hajdúkat, kik 
eddig átok voltak az országon, 
kiknek ő földet és igv hazát ad.

Mikor a diószegi győzelem hire 
r.ígérkezik, Judit húga is hálát ad 
Istennek és bízik az igaz ügy dia­
dalában. Pereczki Ilonka és Virág 
Szabolcs alakították a főszerepeket. 
Teljesen beleélték magukat a nehéz 
helyzetbe és teljes lélekkel átélték 
szerepüket. A többi szereplőkről is 
cs»k dicsérettel emlékezhetünk meg.

Makav Miklós dr. budapesti vallás­
tanár először a Bethlen Gábor 
Szövetség üdvözletét tolmácsolta, 
majd a* „Biblia szociális tanításai*1 
címen tartott mélyen átgondolt elő­
adást. Az Ó- és Újszövetségből, 
Mózes Jerémiás az evangéiiomok 
és Pál apostol leveleiből vett idé­
zetekkel bizonyította be, hogy milyen 
régi a szociális kérdés. Ezek az 
iratok tele vannak olyan tanítások­
ká!, melyek a szociális probléma 
megoldásara vonatkoznak. Korunk 
szociális kérdései rögtön megoldód­
nának, ha Krisztust lelkűnkbe fogad­
nánk. Minél közelebb jut az egyén 
és a közösség a golgotái kereszthez, 
annál közelebb juthat egymáshoz 
és ekkor megvalósul a felebaráti 
szeretet és az emberi testvériség.

Bánvaj Irén már többször szere­
pe’! Békésen kiváló színdarabjaival. 
Most a „Koronás asszony“ cimü 
színdarabját adták elő. Ez Lorántffy 
Zsuzsánna törhetetlen hitét és urá­
hoz való hűségét állítja elénk. Lo- 
ránlity Zsuzsannát öreg dajkája óvja, 
Brandenburgi Katalin udvarmester- 
nője pedig megkísérti. De az ő bizalma

Istenben és férjében, I. Rákóczi 
Györgyben nem inog meg. El is 
nyeri jutalmát: ura mellett az er­
délyi fejedelmi trónra kerül. Biró 
László Rákóczi Györgyöt, dr. Pá 
kozdiné Lorántfy Zsuzsannát, Cs. Indi 
Uus pedig a cselszövö udvarmester­
nőt alakította nagy művészettel. A 
mellékszereplők közül Virág Szabol­
csét (Géléi Katona István), Papp 
Gergelyt (Keresztúri Pál) és özv. 
Pardinét (Rébi néni) szintén dicsé­
rettel említjük meg éppúgy, mint a 
többi szereplőket is. Külön meg kell 
említenünk a korhű jelmezeket.

Mind két színdarab dijat nyert a 
Bethlen Gábor Szövetség pályázatán. 
Az előadás után a közönség a szer­
zőt, Bányai Irént látni akarta és 
megjelenése után meleg ünneplésben 
részesítette.

Meghívó
A Nemzeti Parasztpárt novem 

bér hó 7-én, vasárnap délelőtt 
fél 11 órakor közgyűlést tart, ■ 
melyre a tagokat tisztelettel meg­
hívja az Elnökség. Pártigazolvá­
nyát mindenki hozza magával.

Szikszay
1884—

Sándor I

I
Békés egyik közismert és jelleg­

zetes alakját kisértük ki hétfőn 
utolsó útjára: Szikszay Sándort.

Hatvannégy éves korában szólí­
totta el Isten közülünk hosszas szen­
vedés után. Szikszay Sándor igazi 
iparművész, aranykoszorus mester és 
az Alföld egyetlen mézeskalácsminta 
faragó mestere. A debreceni hagyo­
mányokat ápolta és fejlesztette tovább. 
Némelyik munkája valóságos fa- 
szcbrászati remek. A magyar nép­
művészet díszítő elemeit (rózsa, 
tulipán, muskátli, virágfüzér) mű­
vésziesen használta fel.

Tagja volt az Országos Néprajzi 
Társaságnak, nagy barátja a Békési 
Múzeumnak és egy ideig elnöke a 
békési Ipartestüietnek. Ennek nevé­
ben Papp István aielnök búcsúztatta 
iparos társaitól. A temetésen úgy­
szólván Békés egész társadalma 
megjelent.

Ne dobd el a használhatatlan papirost, újságot, 
hanem gyújtsd és .add át a papirosgyüjtőnek !

Erdei Ferenc:

„A világ biztonságának alapja a vezető 
nagyhatalmakkal megegyezik“

Az elmúlt héten a Parasztpárt 
több megyében tartott, értekezletet. 
A pestmegyei értekezleten Erdei 
Ferenc államminiszter mondott nagy 
beszédet, amelyben rámutatott cZ 
imperialista hatalmak és a pelső 
népelienes kapitalista erők közötti 
összefüggésekre.

— A viiág biztonságának alapja 
mondotta Erdei Ferenc — a vezető 
nagyhatalmak megegyezése. Ma a 
Szovjetunió az egyedüli nagyhatalom, 
amely komolyan veszi a második 
világháború tanulságait és komolyan 
küzd, nehogy Németország még 
egyszer támadó hatalom lehessen. 
Nagy beszédében arra is rámutatott 
Erdei Ferenc, hogy a kapitalista 
országokban ma is elnyomásban él 
a dolgozó parasztság.

A szövetkezetügyi minisz­
tériumról

A szervezés alatti szövetkezelűgyi 
minisztériummal kapcsolatban be­
jelentette Erdei Ferenc, hogy a 
minisztérium rövid időn belül meg- 

•alakui és mint legfőbb állami irányitó 
szerv, helyes irányba tereli majd 
szövetkezeteink fejlődését. A minisz­
térium mindenhova megfelelő szak 
embereket küld a jelenlegi bajok 
orvoslására és az általános föld- 
mivesszövetkezetek megszervezésére.

— Harcunk útját eredmények jel­
zik. Bízom benne, hogy a Nemzeti 
Parasztpárt a jövőben nem rosz- 
szabbul, hanem jobban állja meg a 
helyét és megoldja az előtte álló 
feladatokat — mondotta ErdeiFerenc.

.Ruhammunka 
a rendőrség körében

A községháza táján járva, meg­
lepetve láttuk, hogy a rendőrség 
belső helyiségeiben ragyogó rend 
és tisztaság uralkodik. Kérdezős- 
ködésünkre azt a választ kaptuk, 
hogy bár a község anyagi erejéhez 
képest a kapitányság helyiségeit 
rendbehozatta, azonban a belső 
irodahelyiségeket a rendőrség uj 
vezetőjének utasítására maguk a 
rendőrkapitányság tagjai rendezték 
be nagy szépérzékkel. A tiszta fala­
kon táblák vannak kifüggesztve, 
amelyeken • ,-,A dolgozók rendjét 
védjük“ és hasonló feliratokat olvas­
hatunk. És ezek nemcsak jelszavak 
maradnak, hanem meg is valósultak.

Átmentünk az őrs helyiségeibe is, 
hol meglepetve láttuk azokat a 
rendőrbajtársakat, akik egyébként 
éjszaka kint járnak a biztonsági 
szolgálatban, most kőműves állvá­
nyokon dolgoznak és csinosítják az 
Örs épületét. Ezek a bajtársak tör­
hetetlen akarattal tesznek bizony­
ságot arról, hogy hajlandók szabad- 
idejüKet feláldozva,a közért dolgozni. 
Hiszen nem saját maguknak dolgoz­
nak, hanem a nagyközönség részére 
is akkor, amikor lehetővé teszik azt, 
hogy ragyogó tiszta helyiségekben 
intézzék a felek ügyes-bajos dolgait.

Itt kell megemlékeznünk Békés 
azon érdemes és áldozatkész lako­
sairól, akik anyagi támogatásukkal 
a rendőrségért, lehetővé tették az 
Örsnek, hogy ilyen csinos szobák­
ban tanulhatnak és szolgálhatják a 
nép érdekéit.

Őszi száutási munkálatok 
és a búzavetés

A Vármegyei Gazdasági Fel­
ügyelőség kimutatása szerint az ok­
tóber 23-iki állapotnak megfelelően 
az őszi szántás Békésen a követ­
kezőképpen áll: az előirt 18.375 
katasztrális hold helyett 17.219 ka- 
tasztrális holdat szántottak fel. E 
szerint Békés helyezési sorrendje 
ütemterv szerint 19, a szántóterület 
szerint 18.

Sokkal rosszabb a helyzet a búza­
vetéseknél. Itt az előirt 12.740 
katasztrális hold helyett csak 2980 
katasztrális holdat vetettek be és 
igy Békés helyezési sorrendje a 
megye községei között a 28-ik.

VHBSz hírek
A Volt Hadifoglyok Bajtársi Szö­

vetsége helyi csoportja november hó 
14-én délelőtt 10 órai kezdettel tartja 
zászlóbontási ünnepségét a Hősök 
szobránál. A VHBSz tagjai 9 órakor 
gyülekeznek a Szövetség helyiségé­
ben, ahonnan zeneszóval vonulnak 
lel az ünnepség színhelyére. Az ün­
nepség műsorát legközelebb kö­
zöljük.

A VHBSz értesíti tagjait, hogy 
szénre elő lehet fizetni a Szövetség 
irodájában. A szén mázsájt 23 Ft
hazaszállítva.

Gazdák figyelmébe!
Utasítja a Népi Bizottság mind­

azokat, akik kenyérgabona vetési 
kötelezettségüknek nem tudtak eleget 
tenni fogaterő hiánya miatt, hogy 
kötelesek azonnal, de legkésőbb 
november hó 1-én déli 12 éráig 
(vasárnap is) fogaterő igénylése 
végett jelentkezni a községháza 31. 
számú irodájában, a Termelési 
Bizottságnál, ahol fogatkirendelést 
kapnak.

Utasítja a Népi Bizottság a fogat­
ta! rendelkező gazdákat, hogy a 
fogaterő igénybevételi jegygyei je­
lentkező gazda részére kötelesek az 
igénybevételi lapon feltüntetetthelyen 
a meghatározott területet íogatere- 
jükkel felszántani és bevetni leg­
később november hó 5-ig.

Szabotálásnak minősitik és inter­
nálják azt a fogaterővel nem rendel­
kezőt, aki fogatot " nem igényel, 
valamint az a fogattal rendelkezőt, 
aki a kirendelésnek nem tesz eleget.

Fentieket a Népi Bizottság a 
rendőrséggel karöltve ellenőrizni 
fogj a. Népi Bizottság.

Köztársaság Mozgó
Szombaton és hétfőn 6 és 8 órakor 

Va «árnap 2, 4. 6 és 8 órakor

Kővirág
Gyögyöiü színes mesefilm, a film- 

\ művészet egyik legszebb alkotása

Szerdán és csütörtökön 6 és 8 órakor 
Stan és Pap

Oxfordi diákok 

Nyugat hőse
Kacagtató vígjáték és izgalmas cowboy film

„Csepel 100-as“ motorkerék­
pár már 12 havi 250 Ft részletre 
is kapható Nyeste yaskereske- 
dőnél.
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A Népi Bizottság 
gyűlése

A Népi Bizottság október 23-iki 
gyűlésén az egyik repülő bizottság 
jelentése alapján ifj. Cs. Horvát 
Gábor IX., 677. sz. alatti lakost 
csávázatlan és üszögös búza vetése 
miatt 300 fprint büntetéssel sújtotta. 
Viszont Csapó Gergely X., 462. sz. 
alatti lakost példakép állítja Békés 
lakosai elé, mert mintaszerűen meg­
munkált földben kellően csávázott 
és tisztított búzát vetett.

Meg kell dicsérni Fekete Lajos 
IX., 40. sz. alatti lakos dülőbiztost, 
akinek a körzetében a tengeri szár 
már be is van hordva, a szántás és 
vetés 95 százalékban el van végezve. 
— Látszik, hogy Fekete megértette 
az idők szavat és foglalkozik a 
körzetével. — De nem ez a helyzet 
a szomszéd körzetben, ahol a dülő- 
biztos nem jár utána a dolognak, 
bemondja, hogy 75 százalékban a 
körzetben az őszi munka el van 
végezve és a valóság az, hogy a 
munka csak 40 százalékban végez­
tetett el.

Külön meg kell dicsérni B. Szabó 
Sándor IX., 80/8. sz. alatti takost, 
aki a munkaversenyben vesz részt. 
Egy lovát másik gazdáéval össze­
fogta és már minden őszi munkát 
elvégzett. Sok B. Szabó Sándort 
akarunk látni, akik egymással ver­
senyezve megmutatják, hogy időben 
el lehet az őszi munkát végezni.

Uj magyar 
szabadalom

A szabadalmi biróság Korcsok 
Gergely és Szűcs Imre békés-földvári 
lakásoknak 138.716 szám alatt laj­
stromozott szabadalmat adott. A 
szabadalom egy olyan órára vonat­
kozik, amely a 24 órás időszámí­
tást mutatja. Ez a találmány nagyban 
hozzájárul a 24 órás időszámítás nép­
szerűsítéséhez. A számlap 0—24 ig 
terjedő órabeosztással van ellátva. 
Ez tehát feleslegessé teszi az át­
számítást, mert egyfolytában mutatja 
a nap 24 óráját. Az óra ébresztő­
áraként is használható csekély át­
alakítással. A 24 órás beosztás a 
vasútállomásokon, postahivatalokban, 
valamint a rádió bemondásánál már 
használatos. Ezen a most szabadal­
mazott órán ez már a számlapon 
is mindjárt látható.

A szabadalom megjelent 1948 
szeptember 15-én. Kívánatos lenne, 
hogy mielőbb tárgyalások indulnának 
meg a szabadalom megvalósítására.

Szabad petróleum 
kerül forgalomba
November 1-től 2 forintos áron 

szabad petróleum kerül forgalomba. 
Szabad petróleumot csak háztartási 
célokra adna*.

Egy személynek egyszerre csak 
5 liter petróleumot szabad kiadni. A 
tervek szerint a jövőben azonban 
több petróleumot bocsátanak szabad 
forgalomba és fokozatosan megszün­
tetik a petróleumhiányt.

C Tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget, hogy

ukrász
üzletemet 
továbbra is fenntartom

A rendeléseket pontosan leszállítom. 
Kérem további szives támogatásukat.

Özv. Szikszay Sándorné

A Magyar Vöröskereszt Békésen
Tájékoztató Irodát állít fel

hetenként kétszer a Vöröskereszt irodájában (Bérház, 6. 
számú iroda) kedden, pénteken 11—1 óráig.

A Magyar Vöröskereszt nemzet­
közi szociális szolgálata a kövefkező 
ügyek intézését végzi:

1. Külföldről érkező Magvarország 
területére vonatkozó keresések le­
bonyolítása, családi kapcsolatok 
helyreállítása.

2. Magyarországból kivándorlók,

Z ászló szentelés
A Békési Állami Szegedi Kis 

István Gimnázium ifjúsága november 
6-án, szombaton délután 3 órakor 
zászlóavató ünnepséget rendez, este 
7 órakor a Bérház nagytermében 
kultúrműsort, utána táncmulatságot. 
A délutáni ünnep a gimnázium 
udvarán lesz a következő műsorral:

1. Köztársasági induló.
2. A gimnázium igazgatójának 

üdvözlő beszéde.
3. A gimnázium Diákszövetsége 

vezetője ünnepi beszédet tart.
4. Az egyházak megáldják a 

zászlót.
5. Sej, a mi lobogónkat. (Énekli 

az ifjúsági énekkar).
6. A társadalmi egyesületek kép­

viselői üdvözlik a zászlót.
7. A Diákszövetség Országos 

Központja képviselőjének beszéde.
8. Himnusz.
A zászlószentelés ünnepségére 

belépődíj nincs.
A kultúrműsorra és a táncra a 

belépődíj: I. hely 4 Ft, II. hely 3 Ft, 
III. hely 2 Ft.

Mind a zászlószentelési ünnep­
ségre, mind a kultúrműsorra és az 
azt követő táncra mindenkit szere­
tettel vár a Rezdezőség.

Tűzoltónap
A mezőberényi tűzoltózenekar 

pattogó ütemei mellett folyó hó 
24-én délután Mezőberény, Szarvas, 
Gyoma, a mezőberényi szőnyeggyár 
és Békés tüzoltócsapatai három 
fecskendővel kivonultak a sport­
telepre, hogy zárógyakorlatokat mu­
tassanak be. Sajnos, a közönség ré­
széről igen csekély érdeklődés mu­
tatkozott a bemutató iránt, aminek 
csak részben volt a szeles és bű­
vös idő az oka. Nagyobbrészt a 
békésiek közönyösségét kell emiatt 
megrónunk.

A kivonult csapatok előbb dísz- 
menetben vonultak el Dévényi tűz­
oltóalezredes, vármegyei osztály- 
parancsnok előtt. Azután motor, 
mozdony és k ocsifecsken dokkéi, 
továbbá a mezőberényi tűzoltóság 
tanyai tipusu kis motorfecskendő­
jével mutattak be szerelési és tá­
madási gyakorlatokat. A csapatok 
egyforma szépen és nagy szaktudás­
sal szerepeltek. Nagyon kevés volt 
a különbség köztük. Ha megemlít­
jük, hogy az utóbbi időben a békési 
tűzoltóság műszaki felkészültsége 
igen előnyös változáson ment keresz­
tül, ezzel arra is rámutatunk, hogy 
mint járási központi intézmény a 
ráváró feladatoknak teljesen meg­
felel.

A gyakorlatok után este 7 órakor 
közös vacsora volt a volt Szociál­
demokrata Párt helyiségében, ahol 
Nagy Jenő tűzoltóparancsnok üd­
vözölte a megjelenteket és meg­
említette, hogy a közönség közönye

külföldön végzendő keresések.
3. Háború alatt eltűnt gyermekek 

felkutatása.
4. Okmány beszerzések külföldről.
5. Magyarországon elesett külföldi 

katonák sírhelyének felkutatása és 
az országban elesett holtak nyilván-

elienére sem csügged el a tűzoltóság 
és mindig teljesíteni fogja szociális 
kötelességét. Dévényi tűzoltóalezre- 
.des beszédében azt hangsúlyozta, 
hogy a tűzoltóság minden akadályt 
le tud győzni, így le fogja győzni az 
érdeklődés hiányát is. Bízik a baj- 
társiasság szellemében és abban, 
hogy az állam is meg fogja tenni 
kötelességét és támogatja a tűzoltó­
ságot a nemzeti vagyon védelméért 
folytatott nehéz munkájában.

Felhívás
a volt haszonbérlőkhöz

Békés nagyközség elöljárósága 
felhívja azokat a volt haszonbérlő­
ket, akikkel szemben a 9000—948. 
korm. sz. rendelet alapján előhaszon- 
bérieti jog gyakoroltatott, tartoznak 
azonnal bejelentést tenni az állam, 
valamint állami érdekeltségű válla­
latok, MOSzK, OSzH, bankok és 
takarékpénztárakkal szemben fenn­
álló tartozásokról és a termés be­
takarításával kapcsolatos munkabér 
tartozásokról. A bejelentő lapokat 
a FÉKOSz tölti ki és a szabálysze­
rűen kitöltött bejelentőlapokat a 
községháza 2. sz. irodájában kell 
átadni.
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Felhívás!
A Vármegyei Népi Bizottság fel­

hívja a lakosságot, hogy az őszi 
szántási és vetési munkálatok ellen­
őrzését a helyszínre kiküldött ellen­
őrző szervei utján megkezdte.

Ez a bizottság minden község 
határában ellenőrizni fogja, hogy a 
gazdálkodók -eleget tettek-e a szán­
tási és vetési kötelezettségüknek és 
ha mulasztást tapasztal, köteles azcn 
nal gondoskodni az elhanyagolt in­
gatlan kényszerbérlet utján történő 
hasznosításáról. Súlyosabb esetekben 
a mulasztó gazdálkodó internálását 
is foganatosítani kell.

Figyelmezteti tehát a Vármegyei 
Népi Bizottság a gazdálkodókat, hogy 
a szántási és vetési munkálatokat 
úgy végezzék el, hogy az ellenőrző 
biznttság kifogást ne találhasson. A 
vetési munkálatokat haladéktalanul > 
a legrövidebb idő alatt be kell fe­
jezni, de a kukorica letakaritását is 
el kell végezni november 1-ig, hogy 
a szántási munkák végzését ne aka­
dályozza.

Saját érdekében figyelmezteti a 
Vármegyei Népi Bizottság a gazdál­
kodókat, hogy fenti kötelezettségé­
nek tegyenek eleget, mert a mu­
lasztókkal szemben a legszigorúbb 
eljárás lesz alkalmazva.

Baromíiólak készítése
Közhírré teszi az elöljáróság, hogy 

a földmivelésügyi miniszter a három­
éves terv keretében ólépitési segély­
akció megindítását határozta el. Az 
akció keretében a baromfié! tarto­
zékát képező ajtók, ablakok, kibuvó- 
nyilás, valamint felszerelési tárgyak, 
csapófészkek, ülőrudak, trágya fel­
fogó deszka és ablakvédő dróthálók 
kerülnek kiosztásra térítés nélkül 
abban az esetben, ha kérelmező a 
kívánt feltételeknek megfelel és kö­
telezi magát a kiadott tervrajz sze­
rinti baromfiól építésére. Bővebbet 
a községháza 2. sz. irodájában.

Eladni, vagy venni O 
akar valamit •
Hirdessen e*

Békés1
újságban 
Biztos s i le e r

Állami érdekeltségű biztositó vállalat

fixfizetéssel 
és jutalékkal

helyi

képviselőt keres
Ajánlatokat „Biztositó“ jeligére a kiadóba

OTI tájékoztató
Az OTI békéscsabai kirendeltsége 

közli az egyéni bejelentő lappal je­
lentő munkáltatókkal (tehát a havi 
jegyzékkel jelentő közép és az egyez­
ményes u. n. nagy munkáltatókra ez 
a tájékoztatás nem vonatkozik), hogy 
az Intézet központja elrendelte a 
békéscsabai kirendeltség illetékességi 
területén a kéthavonkinti járulékki 
rovási rendszer bevezetését.

Ezek szerint a legközelebbi járu­
lék-kirovást — az október és nov. 
hónapokról — december hónapban 
foganatosítja a kirendeltség, a dec. 
és 1949 január hónapokról február­
ban, a február és március hónapok­
ról áprilisban és igy tovább.

Felhívja a kirendeltség az érdekelt 
munkáltatók figyelmét arra a körül­
ményre, hogy a járadék esedékes­
ségére és befizetésére vonatkozó 
eddigi rendelkezések továbbra is 
érvényben maradnak. Vagyis a tárgy­
hónapban kifizetett munkabérek 
utáni járulék továbbra is a tárgy­
hónapot követő hónap elsején ese­
dékes a fizetési meghagyás kikézbe­
sítésére tekintet nélkül és a hónap 
15-éig késedelempótlék mentesen 
fizetendő.

Felhívás!
A békési községi ügyvezető orvos 

felhívja a lakosságot, hogy miniszteri 
rendeletre önkéntes népegészségügyi 
tanfolyamot rendez. A tanfolyamon 
résztvenni óhajtók november 2-án 
délután 5 órakor jelenjenek meg az 
Egészségházban megbeszélésre.

Elfogták
egy négy év eíőtii 
gyilkosság tettesét

1944 december havában ismeret­
len tettes meggyilkolta Kis Mihály 
X. kér. 434. szám alatti lakost,

A békési rendőrkapitányság bűn­
ügyi osztálya a most újból felszínre 
kerülő ügyben erélyes nyomozást 
indított és a tetteseket 24 órán belül 
kézrekeritette Kis János, a meg­
gyilkolt öccse és Kis Mihályné, a 
meggyilkolt édesanyja személyében. 
Beismerő vallomásuk után a ren­
dőrség átadta őket az ügyészségnek
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— A jövő héten a Ragettly 
patika tart éjjeli szolgálatot.

— Református istentiszteletek.
A templomban délelőtt 9 órakor 
istentisztelet és urvacsoraosztás. Pré­
dikál Balogh Mátyás, ágendázik 
Gönczy Sándor. Délután 5 órakor 
p.édikál Gösczy Sándor. — Kül­
területen prédikálnak : Békés-Föld­
váron és Pecén Vágó István, Boros­
tyánban és Törökszigeten Egeresi 
László. Tarhoson dr. Szabó Lajos, 
Gy urban és Kamutkerten Boros János.

— A Ref. Nő- és Leány szövet­
ség előadását közkívánatra novem­
ber 7-én, vasárnap délután 6 órakor 
megismétlik. Jegyek ugyanott
kaphatók.

x Esküvő. Ptacsek Irén és Váradi
Is'van szeretettel hívják rokonaikat 
és ismerőseiket november hó 6-án 
dé után 5 órakor a ref. templomban 
tirtandó esküvőjükre. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— A VHBSz közli, hogy a volt 
hadifoglyok között földosztás volt. 
75 egyén között 276 kát. hold főidet 
osztottak ki. További juttatások fo­
lyamatban vannak.

x A KIOSz helyi szervezete utol­
jára szólítja fel az iparosokat, hogy 
a szervezetbe saját érdekükben ha­
ladéktalanul lépjenek be, mert anyag­
kiutalásban csak azok részesülhet­
nek, akik KlOSz-tagok és tagdíjukat 
minden hónapban rendezik. Veze­
tőség.

— Felhívás. Felhívja az elöljáró­
ság a községben működő szűcsöket, 
tímárokat, gyapjufeldolgozó üzeme­
ket, továbbá kártoló, fonó és szövő 
üzemeket, hogy’ nyilvántartásba való 
felvétel végett azonnal jelentkezze­
nek a községháza 2. sz. irodájában.

— Ásványvizbeszerzés. Köz­
hírré teszi az elöljáróság, hogy a 
Gazdasági Főtanács határozata alap­
ján állami vállalatok, intézmények 
é- intézetek, amennyiben erre szük­
ségük van és amennyiben ezt álla­
mosított vállalatok ki tudják elégí­
teni, ásváayvizet csak az államosított 
vállalatoktól vásárolhatnak.

— MNDSz hírek. A MDSz és 
a FEKOSz október 31-én, vasárnap 
délután 6 órakor a Bérház nagy­
termében műsoros tea-estet és tánc- 
mulatságot rendez. A tea 2 50 Ft, 
a báli jegy 1*50 Ft. Kérik a közön­
séget, hogy teás-csészét vigyen ma­
géval. — Az MNDSz október 31-én, 
vasarnap délután 3 órakor 10 pár 
cipőt oszt ki a szegény gyermekek 
között. — Az MNDSz felkéri tagjait, 
hogy november 1-én, hétfőn d. e. 
11 órakor a Bérházban levő helyi­
ségeben gyülekezzenek, hogy a Név­
telen Katona sírjához kivonuljanak 
s azt megkoszorúzzák.

— Áramszünet. A villamosom 
közli, hogy hétfőn reggel fél 6 órá­
tól déli 12 óráig áramszünet lesz.

— Pályázat trafikra. Pályázatot 
hirdetnek a Békésen, Kossuth-utca 
20. szám alatt megüresedett trafik- 
jogra. Pályázhatnak hadirokkantak, 
hadiözvegyek, hadiárvák, hadigon­
dozottak. Bővebb felvilágosítást ad 
a békési pénzügyőri szakasz.

— Felhívás. Felhívja az elöljáró­
ság a cirokseprőkészitók, nádfeidol- 
gozó, háztetőt fedő nádazók, házi 
iparosok, zsuppozók, kosárfonók, 
virág- és koszorúfonók stb.. figyelmét, 
hogy drót- és szegszükségleteikre a 
jegyet hivatalos utón a Magyar Kéz- 
müi párosok és Kereskedők Országos 
Szövetségénél (Budapest, Eötvös- 
utca 4.) szerezhetik be.

Bölcsőtől a koporsóig
Születtek: Fábián Mihály— 

Kis Juliannának fia Mihály, Szilágyi 
Janos—Oláh Zsófiának fia Sándor, 
Baji László—Balogh Rebekának 
leánya Anna, Pikó László—Fábián 
Zsuzsannának leánya Zsuzsanna, 
Szántó Imre—Elek Rózának leánya 
Róza. Duzs Imre—Józsa Annának 
leánya Anna.

Házasság: Kis László Ágoston 
Juliannával, Farkas Árpád Flóra 
Juliannával, Pál István Mészáros 
Juliannával, Ráfi Péter Csizmadia 
Zsuzsannával, Bányai László Süve­
ges Eszterrel. Czirok János Nagy 
Juliannával, Nagy Imre Kocsor 
Zsuzsannával, Csizmadia László 
T. Nagy Margittal, Csarnai Mihály 
Nyíri Eszterrel, Bai László Lovas 
Juliannával, Dobi István Szalontai 
Erzsébettel, Szabados Pál Komán 
Ilonával, Sajti Lajos Biró Juliannával, 
Szabados Sándor Molnár Máriával, 
Kis Mihály Török Juliannával, Hausz 
Imre Kelemen Eszterrel, F. Szőke 
Gábor Szamos Irénnel, Polyak József 
Korcsák Jolánnal, Minya Mihály 
Juhos Juliannával.

Meghaltak: Juhász Ibolya 5 
bőnapos, Szikszay Sándor 64 éves, 
Fodor Antal 62 éves, Hoilósy 
Adorjánná Babály Róza 54 éves, 
Kis Lászlóné Csikós Juliánná 64 éves, 
özv. Kálmán Andrásáé Darvasi Mária 
77 éves.

köszönetnyilvánítás I
Mindazoknak a rokonoknak, jó- H 

ismerősökeeli, iparostársaknak, akik B 
szeretett jó férjem Q

Szikszay Sándor §|
temetésé« megjelentek, koporsójára B 
koszorút és virágcsokrot helyeztek, B 
részvétükkel mély fájdalmamat enyhi- B 
lesi igyekeztek, izuton mondok B 
hálás köszönetét. tf§

özv. Szikszay Sándorné H

köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, akik felejthetetlen 

jó feleségem, a legdrágább édes­
anyánk és anyósom, a legmelegebb - 
szivü testvérünk, nagynénénk, unoka- 
testvérünk és sógornőnk

jókai Hoilósy Adorjáané
sz. Babály Róza

elhunytával mélységes bánatunkban 
osztozkodtak, részvétüket nyilvání­
tották, temetésén megjelentek, sírjára 
koszorút, virágot helyeztek, pótol­
hatatlan veszteségünkért mély fájdal­
munkat enyhítették, ezúton mondunk 
hálás köszönetét.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Hirdetmény
A Békési Református Egyház Veze­

tősége közhírré teszi, hogy a teme­
tőkben levő veteményföldeket 
az 1949. évi nyári használatra a 
helyszínen a legtöbbet Ígérőknek 
azonnali készpénzfizetés mellett el 
fogja árverezni.

1948. november hó 3-án, szerdán 
délelőtt 8 órakor a Rózsa temetőben.

1948. november hó 4-én, csütör­
tökön délelőtt 8 órakor a povádi, 
10 órakor a bánhidai és délután 2 
órakor a malomvégi tametöben.

Vezetőség.
„Béké «“ M o at y; ő

Szombaton és héttőn 6 és 8 órakor, 
vasárnap 2, 4. 6 és 8 órakor

Madách
(Az ember tragédiába)

Magyar film.

Kedden 6 és 8 órakor télhelyárakkai

Csárdáskirálynő
Orosz film.

Szerdán és csütörtökön 6 és 8 órakor

Igiói diákok
Magyar iilm.

SPORT
LABDARÚGÁS 
Agyagipar—BMSE 3—0 (1—0)

NB III. bajnoki.
Nagy reményekkel indult Békés­

csabára a %sok szurkoló, mintegy 
300—400 kerékpáros, hoiiy tanúja 
legyen a BMSE győzelmének. A csa­
pat azonban nem szolgált rá a nagy 
bizalomra, mert erőtlen, iéleknélküli 
játékkal vereséget szenvedett. Az első 
félidő igyekvő játéka után BMSE fö­
lényt vart mindenki a második fél­
időben, aminek éppen az e'lenkezője 
történt. Nem hozható fel a vereség 
okául a megítélt 11-es kétszeri rúgása 
sem, mert azt a játékvezető a szabá­
lyokban előirt követelmények szerint 
hajtatta végre.

Legnagyobb hiba az egész játék 
alatt a kondíció hiánya, a rossz labda­
dobass az összekötők csapkodó rend- 
szertelen játéka, kik egy ép leadást 
képtelenek voltak adni szélsőjüknek, 
akik igy egész játék alatt foglalkoz­
tatva nem voltak. Már pedig WM 
rendszerben, mellyel a BMSE kísér­
letezik, csak a szélsőkre és a, közép­
csatárra épített támadásokkal lehet 
eredményes támadást végrehajtani.

Vasárnap a B. MÁV lesz az ellen­
fele itthon a BMSE-nek s a fél 3-kor 
kezdődő mérkőzésen reméljük, hogy 
egy jobb és ezen hibáktól mentes 
BMSE-ét láthatunk.

KOSÁRLABDA
Megszűnt a Békés NB H.-ős 

kosárlabda csapata
Ma írunk utoljára azokról a kiváló 

sportoló lányokról, akik ezt a sport­
ágat olyan magas fokra emelték, ami­
lyen egyetlen békési csapat sem volt 
még. Mindenki előtt világos az a ne­
héz helyzet, melyben ez a sport el­
indult Békésen. Anyagiak hiányában 
már a kezdet kezdetén mellőzés volt 
az osztályrészük. Meg kellett küzde­
niük a közö’nnyel, mellyel a női sport 
iránt viseltettek. — Azonban az a 

• hét lány, névszerint: Orosz Gitta, 
Kecskés Erzsébet, Bah Borbála, 
Tóth Margit, Török Éva, Kutyik 
Margit és Andrétó Ella végig kitar­
tottak és ssorgalmas munkájukkal a 
Békési MÁV keretében sok dicsősé­
get szereztek Békésnek, miért ezúton 

.nyilvánítjuk munkájukért elismeré­
sünket.

A 3. MÁV feloszlatása után — 
anyagiak hiányában — a Békéscsabai 
MÁV színeiben, Békés székhellyel 
akartak indulni, mert a BMSE a szű­
kös anyagiak miatt nem tudta volna 
utaztatni a csapatot.

Voltak egyesek, akik ebbe semjbele- 
nyugodni, de indulási lehetőséget sem 
tudtak adni s feljelentéssel éltek. En­
nek következtében elvesztette a csa­
pat az NB II.-re való jogosságát és 
vissza kellett Békésre jönni. BMSE 
színekben indulhatott volna a csapat, 
de az illetékesekkel történt tárgyalás 
után megállapítást nyert, hogy a BMSE 
képtelen a kiadások vállalására. Mi­
után a játékosok igy egyesületen kí­
vüliek lettek, szabadon igazoltathatják 
magukat oda, ahová akarják.

Hogy a jövőben hogy alakul ezen 
érdemes csapat helyzete, nem tudjuk. 
Értesülésünk szerint, az a valószínű, 
hogy egyénileg kérik átigazolásukat 
a Békéscsabai MÁV-ba.

így ért véget egy lelkes kis csapat 
békési működése, melynek eredmé­
nyeire mindenkor büszkén emlékezhet 
vissza Békés sportot kedvelő közön­
sége.

*

Gimnázium VIII —Gimnázium VII. 
(női) 4—3 (3—0.)

Gimnázium Vili.—Gimnázium VII. 
(férfi) 45—24 (25—12.)

ÉPOSz gyűlés szombaton este 7 
órakor a ligetben.

Mezőgazdasági gépek: ekék, 
lánc- és fogasboronák kaphatók 
Nyeste vaskereskedőnél.

Apróhirdetések
Eladó üzletberendezés dobozokkal 

együtt. Cim a kiadóban.
Eladó II. kér. Pacsirta-utca 22. sz. 

alatti huz. 4$
Eladó Attila-utca 10. számú ház. 

Érdeklődni V., Kölcsey-utca 7.
Zománc-, lakk- olajfesték min­

denféle porfesték, kátrány és 
karbólium a legolcsóbban kap 
hatók Nyeste vas- és festék­
üzletében.

Eladó egy hilliardasztal, székek, 
asztalok és Vashalomban a Tátra- 
utca. 5. számú házhely. Érdeklődül 
az Ács-vendéglő helyén-

Használt arany és ezüsttár­
gyakat, régipénzeket a legmaga­
sabb áron veszek. Ravasz órás­
mester.

Eladó egy billiárd-asztal Békés- 
Földvár IX., Szarvasi-ut 2.

Maróban többszáz kéve tengeriszár 
eladó. Cim : Irinyi Dániel-utca 22.

Legjobb helyen lévő, mindenre al­
kalmas hátomszázas háztelek a rajta 
lévő tetőcserepekkel jutányosán, ked­
vező lefizetésre eladó. Bővebbet Gát- 
utcául 8.__________________ _

Eladó a Kossuth-utca 32. sz. alatti 
vendéglői ház. Érdeklődni Ilidvégi-
utca 1. 44

Villany égők és villanyszerelési 
anyagok Nyeste vaskereskedőnél.

Eladó a Nagykertszél 4. számú ház 
nagy kerttel (részletre is) és a Rother- 
mere-utca 7. sz. ház. Értekezni lehet 
Gáborné ingatlanirodában, Buzapiae.

Eladó 1 darab kalapácsos darálé- 
gép II. kér. Irányi-utea 7.

Eladó here-széna Petőfi-utca 4S.
száa) alatt.

Góré lebontásra eladó L, Körösi­
utca 22.

„Porzol“ csávázószer kapható 
Nyeste vaskereskedőnél._______

Eladó egy 65 literes óránkénti tel­
jesítmény 6 "tej-szeparátor Ember Yen- 
delnél II., Váradi-utca24. Gőzöseiig. 

Bérkocsinak is alkalmas fiáké?
eladó. Értekezni lehet I., Szán:hé 
Albert utca 1. szám alatt.

Egy háztartási alkalmazottat keresek
mindenesnek. Csupor üzlet.

Eladó használt kemény és puhafa 
bálóazoba bútor Kossuth-utca 36.

Igen erős strapa írógép jutásyee 
áron eladó. Tengeriért, vagy bármiért 
is elcserélhető. Bővebbet e lap kiaáé- 
hivatalában.

Sürgősen eladó IV., Lengyel L.- 
utca 34. száma ház.

Tehenet tej hozamra vállalok. Baji 
Gábor X. kér. 12.

Tanszerek, irodacikkek, papíráruk, 
töltőtollak, szépirodalmi könyvek 

nagy választékban
töltő tolljavité»

SL Püslti
kSuyvűíletében

BÉKÉS
A Nemzeti Parasztpárt békésmegyei leple. 

Megjelenik minden vasárnap. 
Felelős szerkesztő: Püski Sándor dr.

Felelős kiadó: Hegyesi János. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, 

dr. Püski Sándor könvvesbolt. 
Előfizetés dija egy negyedévre 7'2i forint 

Ara példányonként 60 fillér. 
Telefon: 53

Hirdetéseket felveszünk péntek d. e. li éráig 
Nyomatott a Petőfi-syomdában, Békén


